



上主日（十月十八日）謝謝蔡梓陽弟兄，前往麥當勞賓館接載從中國無錫來的夏曉亮／袁晶夫婦及其公子子陽小朋友，來教會會見恩浸人和參加崇拜。這是主給我們恩浸人的福份，接待遠方的朋友。

今年七月十日從微信接到江蘇市一位信徒的請求，告知有一個家庭夏曉亮／袁晶夫婦的三歲兒子突患腦瘤，在中國無法治療，將於短期內趕來休士頓就醫，尋求幫忙。感謝主，這家庭已於八月十四日平安抵達休士頓，八月十七日會見主診醫生，八月廿一日三歲的子陽小朋友接受手術，感恩的是腫瘤是良性的，整個療程得主眷顧和保守，兒童醫院醫療隊悉心照顧，康復出乎意料的好，目前經已出院，只需按日返院進行物理治療；基於在本地復健，費用浩大，他們決定於十一月一日返回無錫。這些日子師母、周依姊妹、趙炳坤夫婦和我多次到兒童醫院探訪他們，請為夏先生夫婦和子陽小朋友的回國療程禱告。

崇拜後，岑吳金素姊妹邀請恩浸人在中美餐館，慶祝她九十歲的生日餐會，心中無限的感恩！回想廿多年前，師母和我有機會引導岑年想／吳金素夫婦悔改信主、受浸加入西南華人浸信會。這些年來，看見她的追求、靈性進步，凡事依靠主、愛主、支持教會聖工、愛護家人、主內弟兄姊妹，實是我們的好榜樣！

禮拜二（十月廿日）上午師母和我分別去探訪糖城華人浸信會會牧羅志傑牧師，事由他在十月十三日接受了心臟心律不正的手術，目前恢復得很好，滿有精神，談笑風聲。隨後前往探訪 Tommy Shum 岑俊賢弟兄，他將於十月廿三日（禮拜五）上午十時在安得生醫院接受第一次的化療程序，請恩浸人繼續代禱為盼。

禮拜三（十月廿一日）上午蔡根南夫婦飛返香港，出席蔡李麗芳姊妹的叔父十月廿七日在九龍世界殯儀館的出殯儀節。

每年十月三十一日晚上，就有一群群的小孩子或青年人，扮作小鬼，神仙，海盜，週街遊行，挨家逐戶的去按鈴，大叫一聲“Trick or Treat”，應門的人就把糖果送上。這是萬聖節的活動之一！

萬聖節源於古代克勒特人（Celt，就是今天的愛爾蘭人的祖先）的屬陰節（Samhain，讀作 Sow-in），後來天主教傳入，為了要同化異教，就把原有的萬聖節（All Saints' Day 或 All Hallows）改在同一日，就是十一月一日，而十月三十一日就變成萬聖節前夕（Halloween）。

克勒特人原來是游牧民族，屬陰節一方面是他們準備冬天來臨和迎接新年的節日，另一方面也是一個宗教節日。屬陰（Samhain）是他們所信仰的神明之一。他們的祭司叫做招逸（Druid），雖然招逸的信仰沒有正式的歷史記載，但是一般研究者都同意他們相信當屬陰節時，人們能看見靈界的事物，其中包括回歸的死人靈魂和靈界的邪魔，這些靈界個體都是屬於邪惡的，要在屬陰節那一天加害於人，所以克勒

特人就要討好 (Treat) 這些鬼靈，免得他們作惡報仇 (Trick)，例如有人在家門前放置食物，讓鬼靈去享用，這就是“Trick or Treat”的起源。

萬聖節的習俗也有些邪術和迷信的起源，例如那個上面挖了人面的大南瓜 (Jack-O-Lantern) 據說起源是一個叫做積奇 (Jack) 的人，因為行為極劣，所以死後天堂和地獄都不肯接納他，他只好到處徘徊，找到一個蘿卜 (turnip)，挖透了中間，放些燒著的煤塊，好在黑暗中找路。此外，萬聖節的服裝是起源於屬陰節祭禮中參加者要宰殺牲畜和穿上牲畜的皮，還有，參加者戴上的面具本為逃避邪靈的，也流傳下來。

基督徒作家羅信 (Bob Larson) 指出萬聖節就是今天撒但教慶祝的八個節日中的一個。如果一些行邪術的團體和撒但教都慶祝萬聖節的話，雖然當年招徠的信仰和儀式沒有完整的流傳下來，不難相信各種邪術，占卜，獻祭甚至殺人的事，仍然發生在今天的萬聖節。此外，很多的神學家都同意在這類的節日中，邪靈是會加倍的活躍。一般人顯然在這方面沒有留意，只覺得這不過是一個胡鬧狂歡的日子，但是，羅信認為最低限度，萬聖節會「引起一般人接納邪術」。

每逢十月三十一日晚上，我會關閉大門的燈光，宣稱不慶祝萬聖節。

今天的基督徒如何面對萬聖節才好呢？首先，我們不能否認靈界的存在，而且魔鬼仍然有計劃的影響和控制人類社會，如果硬要忽略這事實的話，只會中了撒但的詭計。誠然，扮作小鬼不能算犯罪，給小孩子送糖也不算交鬼，可是經上記著說：「你們務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物」(哥林多後書 6:17)，「你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔。」(希伯來書 12:14)

基督徒的回應是反影出他對主的態度。我們是否覺得對魔鬼讓步是無傷大雅的事呢？在本來是屬於魔鬼的節日和非基督徒一同歡樂，是否表現出愛心呢？如果一個平常有愛心的基督徒不參與萬聖節的慶祝，反而是一個作見證的好機會。況且，今天的慶祝方法百害而無一利，放棄又有何可惜？

最近看了一篇短文，提到人生必須有的五品，滿滿有得著，與你分享：

第一品：「認錯」，人常常不肯認錯，凡事都說是別人的錯，認為自己才是對的，其實不認錯就是一個錯。「認錯」自己不但不會少了什麼，反而顯得你有度量，學習「認錯」是美好的，是我們的修養。

第二品：「柔和」，人的牙齒是硬的，舌頭是軟的，到了人生的最後，牙齒都掉光了，舌頭卻不會掉，所以要柔軟，人生才能長久，硬反而吃虧。心地柔軟了，是品格最大的進步，人生才能活得更快樂、更長久。

第三品：「樂忍」，這世間就是忍一口氣，風平浪靜，退一步海闊天空；「忍」，萬事都能消除。有了快樂的忍，可以認清世間的好壞、善惡、是非，甚至接受它。

第四品：「溝通」，缺乏溝通，就會產生是非、爭執與誤會，因為了解而理解！

第五品： 「放下」，人生像一隻皮箱，需要用的時候提起，不用的時就把它放下，應放下的時候，卻不放下，就像拖著沉重的行李，無法自在！

願主的平安和恩典常與恩浸人同在！

梁德舜牧師